

筑牢校园安全屏障 守护学生健康成长

□通讯员 李威

本报讯 为深入贯彻落实习近平总书记关于校园安全工作的重要指示精神,扎实筑牢校园安全屏障,10月19日上午,商水县副县长、县公安局局长潘子建来到商水县教师进修学校,以“创建中小学平安校园 守护青少年健康成长”为题,为全县150余名乡镇(办)中心校校长、县直各中小学校校长等作专题讲座。

校园安全事关千家万户,加强校园安全防范工作是公安机关职责所在。授课中,潘子建围绕校园安全、未成年人犯罪、食品安全等方面进行深入讲解和分析。他强调,要清醒认识校园安全面临的风险隐患,坚决扛牢安全第一责任人责任,把安全工作放在心上、担在肩上、抓在手上。要全面落实各项消防安全措施,切实保障广大师生生命安全。要加强法治宣传教育,对出现精神恍惚、情绪失控、举止反常等行为的在校学生,及时采取帮教措施。要严格预防校园欺凌事件的发生,鼓励学生树立战胜欺凌的坚定信心,教授学生有效应对欺凌的策略和方法,引导他们净化自己的朋友圈。要牢固树立舆情意识,坚持“迅速定性、全面评估、及早处小”原则,确保各类涉校事件实现政治效果、法律效果、社会效果、舆论效果相统一。③5



禁毒宣传进校园

民警向学生发放禁毒知识宣传册。为增强广大师生识毒、拒毒、防毒意识,近日,商水县公安局禁毒大队联合共青团商水县委到商水县第一高级中学开展禁毒宣传进校园活动。

通讯员 周小平 摄

聚焦民生破“小案” 守护辖区“大民心”

□通讯员 林漪婷

本报讯 “小案”不小看,“小案”不小办。自夏季治安打击整治行动开展以来,商水县公安局聚焦群众关心关切的民生“小案”,坚持快侦、快破,切实维护群众的生命财产安全,全力提升群众的安全感和满意度。近日,该局迅速出击,及时挽回了受害人的经济损失。

9月12日凌晨,位于商水县行政路的一家超市遭遇盗窃,店内20余条香烟丢失。接到报警后,辖区派出所迅速行动。

经查,该案为团伙流窜作案,犯罪嫌疑人为转移侦查视线、逃避打击,处心积虑,他们先在该县新城路盗窃一辆两轮电动车,又在健康路盗窃一辆三轮电动车作为交通工具,然后在行政路一超市内盗窃香烟后逃离。

商水县公安局东城派出所联合该局刑侦大队,通过缜密侦查,很快锁定了犯罪嫌疑人身份和行踪。10月14日,办案民警在安徽省亳州市将犯罪嫌疑人付某龙、柴某硕和刘某全部抓获,被盗车辆和香烟均被追回。

10月14日,商水县公安局谭庄派出所接到村民王女士报警,称其家门口停放的农用四轮拖拉机配重块被盗。接到报警后,谭庄派出所指导员刘云洋立即带领民辅警展开调查。经过连续8个小时的不懈努力,民警在驻马店市上蔡县某村将犯罪嫌疑人李某阁抓获归案。

犯罪嫌疑人李某阁到案后,对其盗窃他人农用四轮拖拉机配重块的违法事实供认不讳。目前,被盗物品已被追回并归还受害人。

10月8日,商水县城关镇建业小区一期居民王先生向商水县公安局新城派出所报警,称其放在车内的1200元现金被盗。接到报警后,新城派出所指导员李金龙立即带领民辅警展开调查。

经查,犯罪嫌疑人为流窜作案人员。10月10日,在该局刑侦大队的配合下,民警锁定犯罪嫌疑人马某城和贾某浩,并在淮阳区将两人成功抓获,追回了被盗现金。③5

本版组稿 窦娜

警察夫妻档的别样假期

□通讯员 毛艳丽 文/图

奔波数千公里,成功带回诈骗案主犯……商水县公安局“广西柳州抓捕小组”凯旋的背后,有主办民警豆敬宽和战友们许多个日夜的辛劳,也有民警魏少杰舍小家顾大家的无私奉献。

豆敬宽是商水县公安局刑侦大队民警,妻子魏少杰是商水县公安局治安大队民警。作为双警家庭,他们常常因为工作,无暇顾及两个年幼的孩子。今年国庆节假期,魏少杰原本打算带孩子们去周口野生动物世界游玩。10月2日早晨,当魏少杰带着出游的物品和兴奋的孩子准备出发时,却被豆敬宽负责的案件打乱了计划。

原来,国庆节前夕,豆敬宽和战友们追踪到了一起诈骗案的主犯陆某秀(女)在广西壮族自治区柳州市的行踪。为尽快将其绳之以法,商水县公安局迅速成立“广西柳州抓捕小组”,但缺少一位女警协助抓捕,这让主办民警豆敬宽有些寝食难安。看着一筹莫展的丈夫,魏少杰最终决定暂时放弃陪伴孩子们的机会,协同丈夫外出抓捕。随后,“广西柳州抓捕小组”踏上千里征程。

魏少杰说,虽然同是警察,但是以前她不太了解丈夫的工作,通过这次亲身体验,她终于理解了丈夫在外面的辛苦。“来回几千公里的路程,光是坐在车里就被颠簸得腰酸背痛。去时的路上,为了赶时间,大家都很累,食宿也是简单对付一下。到地方后,大家立即开展摸排侦查、抓捕研判等工作,忙得马不停蹄。在抓捕过程中,大家跋山涉水,与犯罪嫌疑人斗智斗勇,风险很大。在带犯罪嫌疑人返回途中,责任更大,因为被抓的人无时无刻不在惦记着如何逃跑。”

国庆假期过后,“广西柳州抓捕小组”成功将陆某秀带回商水,豆敬宽、魏少杰等人紧绷的神经终于可以放松了。一时间,豆敬宽、魏少杰这对警察夫妻协同作战的事在商水县公安局传为佳话。

当说起这次外出最大的感受时,魏少杰面带愧色地笑了笑说:“最大的感受就是他们这些刑侦人员确实非常辛苦,我以后再也不会因为他顾不上家而埋怨他了。”



豆敬宽、魏少杰把诈骗案主犯陆某秀带回商水。

当警服遇上警服,当责任叠加责任,他们互相扶持、并肩作战,用“双倍坚守”守护一方平安,这便是双警家庭的独特写照。③5

警察故事